# "民营企业进边疆"文旅企业对接吉林省G331边境村活动在延吉启动

本报10月13日讯(记者李抑嫱 王堡增) 10月12日至13日,由全国工商联旅游业商 会、省边境村工作专班、省民委、省工商联和 延边州政府主办的"民营企业进边疆"文旅企 业对接吉林省G331边境村活动在延吉启动。 省委副书记吴海英主持召开相关企业家座谈 会。省委常委、延边州委书记胡家福出席座 谈会,并在集中推介活动上讲话。国家民委、

全国工商联有关部门负责同志,省直有关部 门负责同志,70余名全国知名文旅企业家和 自驾游、房车、露营等协会负责人参加活动。

此次活动是深入贯彻党的二十届三中全 会精神和习近平总书记在新时代推动东北全 面振兴座谈会上的重要讲话精神,把省委、省 政府关于沿边开放旅游大通道建设的工作要 求落到实处,助力吉林省边境村繁荣发展的

重要举措之一。省工商联、省边境村工作专 班会同边境市县一同谋划G331文旅项目,与 全国工商联旅游业商会密切沟通;全国工商 联旅游业商会按照项目清单,精准邀商;相关

文旅企业家积极参与,莅临边境考察对接。 在集中推介活动中,省文旅厅、省交通 厅、团省委依次介绍G331边境文旅产业发展 情况、G331国道建设情况、大学生卫国戍边

志愿者服务边境村情况。延边州、白山市、通 化市、长白山保护开发区分管负责同志作边 境地区和边境村文旅资源推介。企业家代表 发了言。与会人员共同观看吉林省边境村工

10月13日至16日,与会企业家分南北 两线实地踏查对接G331沿线文旅项目,边境 市县有关负责同志现场介绍并参加对接。

## 推进边疆文旅产业高质量发展

一"民营企业进边疆"文旅企业对接吉林省G331边境村集中推介活动侧记

本报记者 李抑嫱 王堡增

金秋十月,吉林大地田畴似锦、稻谷飘 香,入目一片迷人的丰收景象。

10月13日上午,"民营企业进边疆"文旅 企业对接吉林省G331边境村集中推介活动在 延吉市举行。来自全国知名文旅企业家和自 驾游、房车、露营等协会负责人相聚在美丽的 布尔哈通河畔,共享文旅盛宴,共话边境发展。

近年来,省委、省政府始终牢记习近平总 书记殷殷嘱托,胸怀"国之大者",坚决扛牢维 护国家"五大安全"政治责任,将G331沿线边 境村发展摆在重要位置,立足边境地区的资 源优势、生态优势和区位优势,以特色文旅赋 能边境旅游,谱写新时代兴边富民新篇章。

为开展好本次活动,省边境村工作专班、 省工商联前期协调各边境县市,积极准备本 地区优势项目,制作《吉林省边境村工作专班

与全国工商联旅游商会项目对接表》,推动企 业家与项目精准对接。推介会上播放了吉林 省边境村工作视频片,省文旅厅、省交通厅、 团省委有关负责人分别介绍G331边境文旅 产业发展情况、G331国道建设情况、大学生 卫国戍边志愿者服务边境村情况,延边州、白 山市、通化市、长白山保护开发区分管负责人 作边境地区和边境村文旅资源推介,让与会 人员全方位多角度感受到了我省边疆地区发 展的巨大潜力。企业家们一致表示,将以此 次活动为契机,持续做好与吉林边境村的对 接,不断拓展合作领域、扩大合作成果,助力 吉林边境地区文旅项目汇聚、乡村产业兴旺, 携手为稳边固边兴边贡献智慧和力量。

吉林边境一线景色优美、特色鲜明、资源 丰富,发展旅游前景广阔、潜力巨大。全联旅 游业商会副会长、玉屏旅游(北京)集团有限 公司总裁汤佩玄说:"吉林边境的村镇都极具 民族特色,尤其是朝鲜族文化底蕴深厚,独特 的民族风情让人流连忘返。这次活动吸引了 60多位商会企业家参与,聆听了推介会的介 绍后,大家积极表达了进一步的投资意向,取 得了显著成效。"

蓄势待发、蒸蒸日上的黑土地吸引了一 道道热诚的关注目光,也打开了一扇扇合作 之窗。通过此次集中推介活动,四川沐云文 旅有限公司董事长张俊春看到了未来的发展 机会。他信心满满地表示,下一步,要深入挖 掘地域特色,推动文旅产业融合,将G331边 境村打造成为中国乃至全球文旅领域的热门 IP,使其成为令人心驰神往的度假胜地。

"很多领域有广阔的合作空间。"浙江君

兰文旅有限公司总经理朱齐鹤表示,这是他 第12次来到延边,此前曾多次完整考察G331 沿线,并成功落地了部分项目。此次活动将 文旅行业的投资企业更为集中、精准地引入 吉林,为大家创造了难能可贵的契机,对于拓 展文旅企业发展空间、助力边疆振兴发展具 有重要意义。

"此次来到吉林,了解吉林边境地区的资 源禀赋和发展实际,让我们深受启发。同时 也深切感受到了吉林省委、省政府对于'民营 企业进边疆'活动的高度重视。"

"接下来的几天,我们还将深入吉林省 G331沿线边境村,考察旅游资源,对接文旅 项目,非常期待这次精彩旅程。"

会场内外,处处涌动着企业家们情系边 疆人民、投身边境旅游、助力边陲发展的激情 和火热。

乘势而上千帆竞,策马扬鞭正当时。回应 企业家们的信心与行动,我省将以更大诚意、 更优政策、更好服务,为广大企业家、投资者、 创业者提供阳光雨露、丰厚土壤,把G331沿线 打造成为视域景观优美、配套体系完善、沿线 体验丰富、旅游业态创新的全国一流旅游目的 地,推动边境地区高质量发展行稳致远。

## 以旧换新进社区"焕"发消费新活力

吉林日报社主办"吉时焕"以旧换新社区消费节启动

本报10月13日讯(记者傅瑶)今天,"吉 时焕"以旧换新社区消费节正式启动,首场活 动在长春净月高新区彩织街道中海社区举 办,30余个家居家装、家电品牌及金融机构 把以旧换新实惠送到市民家门口。

"我想换个洗衣机,这回家门口就能买,还

有补贴。""我要重新装修厨房,怎么申请补贴?" 此次活动吸引众多知名家居家装、家电品牌参 与,带来消费者高频需求的换新商品,更有中 国银行、中国建设银行等金融机构现场提供消 费贷款服务。商家还在活动中作出服务承诺, "诚信经营,用心服务,推动绿色消费,以高效、

高品质为宗旨保证以旧换新服务水平。"在政 府补贴基础上,商家纷纷让利,让消费者享受 到双重实惠,不少市民现场下单,为自家换新。

吉林日报社创新推出"吉时焕"以旧换新 服务品牌,在当日上线"吉时焕"以旧换新公 共服务平台。平台汇集政策资讯、活动信息

以及商品推介,市民可随时随地查询,还可以 快速找到入口办理汽车、家电等以旧换新补 贴申请、收旧登记等服务事项。该平台搭载 在吉林日报微信公众号,用户打开微信搜索 吉林日报微信公众号,点击菜单栏"特别关 注",即可登陆平台。

"吉时焕"以旧换新社区消费节由省商务 厅指导,吉林日报社联动知名品牌、社区共同 举办,送政策上门,把消费场景搬进社区,通 过"政府+媒体+企业"模式,积极发挥媒体作 用,创新推动以旧换新政策落地见效。以旧 换新社区消费节首场活动持续至10月15日, 此后还将陆续走进长春市多个社区。

(相关报道见第八版)

#### 本报 10 月 13 日讯 (记者王超)今年是中 周年,今天,吉林省第 十届少年儿童践行社 思想意识教育"学科体 系建设学术交流会在 东北师范大学附属实 验学校(经开)小学部 本次学术交流会 由团省委、省精神文明 办、省少工委主办,来 自全省各地的党、团、 队工作者,省外辅导员 代表,吉林省大学生志 愿服务西部计划"卫国 戍边"志愿者代表,黑 龙江、云南地区等地的 少先队工作者代表,少

参加了此次交流会。 开幕式上,与会代 表共同回顾和总结了 近年来我省开展少年 儿童践行社会主义核 心价值观活动的成果 和经验,东北师范大学 附属中学校长、党委副 书记邵志豪作专题汇 报。随后,开展了圆桌 对话,邀请来自全国各 地、不同领域的10位少 先队专家、学者、工作 者代表,从不同角度探 讨如何更好践行培育 青少年树立社会主义 核心价值观的路径和 方法。下午的分组讨

论,分别从"少先队教育中的儿童价值观教育" "思政学科一体化格局与儿童发展""劳动教育 与项目式学习助力儿童价值观养成""科学教育 中的儿童成长生态与育人方式"4个方面进行 分析与阐述。

育

此次学术交流会充分发挥五育并举、协同 育人作用,以不同学科、不同方式积极培育和践 行社会主义核心价值观,积极探索如何构建党、 团、队一体化建设实践,进一步提高少年儿童思 想政治引领力。据悉,下一步,团省委、省少工 委将以建队75周年为契机,贯彻落实全国少工 委八届五次全会精神,聚焦传承红色基因,坚持 守正创新,强化政治引领,团结、教育、引领广大 少年儿童努力成长为德智体美劳全面发展的社 会主义建设者和接班人。



金秋十月,梅河口市爱民大街两侧秋意盎然,金黄的银杏树叶在阳光照耀下熠熠生辉,引得市民们 纷纷驻足,打卡拍照。 赵冬 本报记者 王耀辉 摄



## 吉林市奏响丰收乐章

本报记者 李婷 张添奥

昌邑区18.9万亩优质水稻开镰,微风 徐来,涌动阵阵稻浪;永吉县黄榆乡王家街 残疾脱贫户玉米收割不犯愁,驻村工作队 开展志愿服务,来助农秋收;舒兰市小城镇 四合采摘园的葡萄迎来收获黄金期,游客 纷纷前往采摘,品尝美味葡萄……

金秋的吉林市,每一处乡村都是满眼 的丰收景象。从远处望去,稻田和玉米地 交织成一幅幅丰收的画卷,色彩斑斓,层次 分明;走进田间地头,耳畔响起收割机的轰 鸣声、农民的欢笑声,共同谱写成一首丰收 的赞歌。

在昌邑区孤店子镇张家店村的稻田 里,5台收割机来回穿梭。农机手正驾驶着 水稻收割机,将一排排饱满的稻穗"吞"入 "腹中",割稻、脱粒、装车一气呵成,速度 快、效率高。"我们这片地主要种的是稻花 香和中科发5号等品种,生育期比较短,亩 产预计在1100斤。"村民董海峰说。今年, 昌邑区落实粮食作物播种面积47.83万 亩。目前,秋粮收储归仓工作已陆续开展,

预计10月末全部完成。

连日来,在永吉县黄榆乡王家街村的 田间地头,有3个"红马甲"驻村工作队人员 格外显眼。他们与农民群众一同收割玉 米,大家有说有笑,忙得不亦乐乎。据了 解,该村村民程守信为脱贫户中的残疾人, 劳动能力弱,母亲还体弱多病,每年秋收的 时候都是雇人。自从来了驻村工作队,工 作队人员已经连续四年帮程守信家收玉 米。此次秋收,他们又为程家节省雇人费 用约1500元。

在舒兰市水曲柳镇周家村,数台收割 机在稻田里驰骋。伴随着轰鸣声,颗颗饱 满的稻粒从收割机出粮口倾泻而下,让人 看着喜笑颜开。秋收工作开展以来,该镇 根据水稻播种面积及分布情况,组织人力、 机械,加强农机检修调度和服务保障,指导 农户加快收割进度,提高收获质量。"全镇 水稻预计10月中下旬完成收割。我们将持 续做好秋收服务保障工作,全力护航粮食 颗粒归仓。"水曲柳镇农业农机科科长韩春

截至10月11日,吉林市粮食作物收获 面积294.82万亩,占播种面积的26.9%。 其中玉米收获面积139.1万亩,占播种面积 的16.5%;水稻收获面积106.12万亩,占播 种面积的 56.8%; 大豆收获面积 45.02 万 亩,占播种面积的71.5%;其他粮食作物收 获面积4.58万亩,占播种面积的80.4%。 据有关部门预测,全市粮食作物将于11月 上旬收割完毕。

除了水稻、玉米等粮食作物以外,吉林 市当地的葡萄、苹果等经济作物也迎来丰 收。在舒兰市小城镇的四合采摘园,主要 种植夏黑、醉金香、玫瑰香、状元红、紫脆 香、牛奶葡萄、茉莉香等7种葡萄,现在进入 采摘黄金期。为保证葡萄的品质和口感, 采摘园负责人陈云丽向省园艺特产协会学 习先进栽培技术,从留芽、除草、施肥到绑 枝、疏果、采摘,每个环节都精益求精。"我 们采用水溶肥调理土壤酸碱度,确保水果 种植过程绿色无污染。"陈云丽介绍道。

#### 同心筑梦 文化兴边

——金达莱大美边疆文艺 宣传队走进边境村惠民演出见闻

本报记者 郭悦

"我要把最美的歌儿献给你,我的母亲,我的祖国……"一 首《我爱你中国》在长白山脉、鸭绿江畔的临江一遍遍唱响,触 动着边境百姓的心弦,他们加入合唱,共同用歌声表达对祖国 的热爱和祝福。当地边境村村民柳艳伟难掩激动,"这首歌深 深打动了我,我第一次见到这么专业的现场演出,每个节目都 很棒!"

10月12日至13日,由吉林省文联、吉林省文艺志愿服务 中心主办,临江市委宣传部、临江市文联承办的"同心逐梦 文 化兴边"金达莱大美边疆文艺宣传队走进边境村惠民演出在 临江市大栗子村、苇沙河村等17个边境村接连上演,文艺志 愿者们在两天时间内进行三场演出,一路送文化、传精神,与 当地百姓一起共享文艺盛宴,共筑边疆梦想。

演出现场,文艺志愿者们连接好音响设备,以天为幕布, 以地为舞台,用满腔的热情和昂扬的面貌全情投入演出。"我 是老队员了,经常下基层演出。虽然条件有限,但更能让我们 贴近群众、贴近生活,观众们的笑脸一直激励着我继续坚持下 去。"文艺志愿者周婷说,能为百姓唱歌,用文艺的力量温暖边 境百姓的心田,是很幸福的事。

10月12日,临江市大栗子街道办事处院内热闹非凡,村 民围坐在一起,翘首以盼演出的开始。富有朝鲜族特色的开 场舞《阿里阿里郎》,松弛自如、潇洒流畅,极具民族特色、地域 特色。随后,歌曲、二人转、器乐合奏、滑稽表演等精彩节目逐 一亮相。魔术《绽放》互动性极强,充分调动起现场气氛;歌曲 《赞歌献给亲爱的党》《芦花》《向往》,或宛转悠扬,或大气磅 礴,深深地感染着每一位观众;二人转《夫妻串门》旋律一响, 浓厚乡土气息扑面而来,火辣热烈的腔调,唱出了东北特有的 美丽风情……"这嗓门真亮""再来一个""太好看了"演出过程 中,掌声不断,喝彩连连。

两天时间里,金达莱大美边疆文艺宣传队沿着G331国道 继续前行,一次次把精彩的演出送到边境村百姓家门口。40 余名文艺志愿者,跨过田野,翻越群山,以文艺奏响"同心逐 梦 文化兴边"的时代强音。

演出团队中,既有伊通满族艺术团、长春市杂技团等院团 的演员,也有东北师范大学、吉林艺术学院等高校的师生,但 他们都有一个共同的名字——金达莱大美边疆文艺宣传队的 文艺志愿者。"金达莱大美边疆文艺宣传队由吉林省文联文艺 志愿服务团组成,我们希望以高质量、多层次、雅俗共赏、精彩 纷呈的文艺节目加强文化引领,丰富边境地区百姓文化生 活。"吉林省文艺志愿服务中心相关负责同志表示,下一步,省 民委将与省文联继续共同做好"金达莱大美边疆系列活动", 积极发挥文艺志愿服务功能,助力边境村振兴发展,增强边境 地区群众获得感、幸福感。

#### 中国艺术管理教育学会第十九届年会在长召开

本报10月13日讯(记者王学新)今天,中国艺术管理教育 学会第十九届年会在长春召开,会议由中国艺术管理教育学 会、吉林艺术学院主办。来自全国78所高校的艺术管理教育 专家学者、专业教师、本硕博学生以及行业实践者共400余名 师生参会,共同探讨艺术管理学科教育领域的最新发展趋势

年会以"高质量发展视域下的中国艺术管理教育"为主 题,设有主旨发言,主题发言,青年教师、硕博学术交流,全国 大学生创意策划大赛,短视频创意大赛和论文大赛等多个环 节,兼顾艺术管理理论研究与学生专业实践能力展示,围绕高 质量发展视域下的中国艺术管理教育人才培养的方向、方法 和路径,艺术管理专业的边界拓展,中国特色艺术管理理论的 构建,艺术管理跨学科研究等议题开展学术交流和分享。

来自吉林艺术学院、中央美术学院、北京大学、山东艺 术学院、中国传媒大学等高校的9位专家进行主旨发言,来 自全国各地的28位专家学者进行主题发言,促进了学界与 业界的沟通和协作。"创意无界•艺动未来"2024全国大学 生创意策划大赛、"一分精彩,十分好看"全国大学生短视 频创意大赛、会议论文大赛同步举行,三项大赛共有88项 策划方案、84个短视频作品、54篇论文进入决赛,精彩的案 例获得现场评委的高度评价,体现了参赛学生较强的专业 实践能力。

### 场别开生面的暖心行动

田宏 鲁兵 本报记者 张雅静

重阳节前一天,镇赉县黑鱼泡镇农村社会福利服务中 心洋溢着温暖的气息。吉林省金融控股集团组织了一场别 开生面的暖心行动,为当地的老人和孩子们送去了关怀与

镇赉县黑鱼泡镇黑鱼泡村驻村第一书记邹润轩,为王长 有夫妇穿上了暖心的羽绒马甲。抚摸着柔软的新衣服,王长 有脸上乐开了花。"各位乡亲,我们公司专程为大家送来了猪 肉还有土豆等越冬的蔬菜呢!"身为金控集团员工的邹润轩激 动地说。

据了解,此次活动是金控集团服务"一老一小"暖心行动 的一部分。为了让老人们度过一个欢乐祥和的重阳节,金控 集团组织驻村工作队以及下辖子公司吉林省惠金商业保理有 限公司、吉林省惠金融资租赁有限公司,来到黑鱼泡镇开展慰 问活动。同时,还走进中心小学,开展"帮扶送温暖 金融进课 堂"主题党日活动,以活动促"党建+美丽乡村"、党建和乡村振 兴融合发展。

金控集团员工为老人们献上了一场精彩的文艺演出。独 唱《军港之夜》《我和我的祖国》抒发了爱国情怀;电子琴表演 《谢谢你》和《渴望》让老人们回忆起往昔岁月;太极拳表演《十 三式》则传达了健康养生观念……精彩之处,老人们不自觉地 鼓起掌来。

10日下午,邹润轩和公司员工走进了黑鱼泡镇中心小 学。为学校捐赠了图书、书画用品和体育用品,包括教辅、 文学、历史、智力、故事类图书1050本,以及60册《书法作品 集》和名家书法作品。此外,公司员工杨翼鸣还为孩子们讲 解了一堂《经济金融启蒙课》,通过展示不同时期的钱币模 型、实物,以及提问与互动,为孩子们种下了经济金融的启 蒙种子。